

В результате пройденного пути борьбы и лишения приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты.

И. СТАЛИН

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ



Товарищи СТАЛИН и МОЛотов в президиуме Съезда
Фото Лоскутова (СФ)

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов закончил свою работу.

Советский Союз получил новую Конституцию.

Отныне исторический день—5 декабря утвержден всенародным праздником.

Вчера во всех городах и селах нашей родины прошли мощные демонстрации трудящихся, выразивших свое доверие Чрезвычайному VIII Съезду Советов, выразивших свою любовь великому СТАЛИНУ—вдохновителю наших побед и творцу новой Конституции.

Студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие ЛИИ вместе со всеми трудящимися города Ленина и всей страны праздновали очередную победу своего социалистического отечества.

Сегодня особенно бодро звучат оркестры, особенно весело, легко и молодо поют люди:

„Человек проходит как хозяин необъятной редины своей“.

Хозяева счастливой страны, самого демократического государства в мире, утвердили исторический документ подытоживший победы и завоевания Октябрьской революции за 19 лет.

Колонны проходят пр. Карла Маркса, по празднично украшенным улицам переходят на Петроградскую сторону—на пр. Максима Горького, мост Строителей, Республиканский мост.

Площадь Урицкого.

Со всех сторон вливаются на площадь колонны демонстрантов.

„Творцу новой Конституции—товарищу СТАЛИНУ!—Ура!“

„Руководителю ленинградских большевиков тов. Жданову!—Ура!“

„Да здравствует сталинская Конституция“.

„Трудящимся города Ленина—Ура“.

„Ура“ подхватывается демонстрантами, перекатывается по всей площади.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Во время большого и долгого подъема хорошо бывает приостановиться на минуту и окинуть взглядом пройденный путь. Все новые горизонты открываются тогда взгляду, все величественнее становится картина. Легко дышится в такую минуту и весело становится на душе.

19 лет тому назад наша страна вступила на путь великого подъема. Этот подъем ведет нас к еще неизведанным высотам человеческого коммунизма. На вели-

ком нашем пути Чрезвычайный VIII Съезд Советов останется навсегда знаменательной исторической датой.

Жадно вслушивалась вся страна в каждое слово великого вождя. С напряженным вниманием следим мы за каждым выступлением на съезде. Все, что доносится с трибуны съезда, вселяет в нас чувство гордости за нашу великую страну.

С необычайной отчетливостью открывается картина великого исторического пути. С поразительной ясностью показывает нам съезд весь пройденный путь и ту высоту, которая уже завоевана страной. С этой высоты открываются новые дали, новые горизонты. Новые силы вливает съезд в каждого гражданина нашей страны. С восторгом отзывается советская страна на зов, идущий со съезда,—вперед, к новым победам коммунизма.

Проф. Е. Николаи

ПРАВА ЗАВОЕВАННЫЕ ОТЦАМИ

Всю жизнь я мечтал о самостоятельной творческой работе.

Октябрьская революция обеспечила мне возможность выбрать себе специальность, сообразно с моими желаниями и наклонностями.

Специальность инженера-сварщика привлекла меня своей новизной и широкими перспективами в области самостоятельной научно-исследовательской работы.

Сейчас я инженер—я использовал одно из прав, предоставленных гражданам Советского Союза—право на образование. Право, завоеванное и записанное в сталинскую Конституцию.

Теперь передо мною открыто безграничное поле деятельности—предстоящая работа будет использованием другого права советского гражданина—права на труд. Я постараюсь это право использовать наиболее полно.

В день утверждения проекта Конституции СССР—в день всенародного праздника граждан нашей страны я с благодарностью вспоминаю наших отцов, завоевавших нам эту счастливую, радостную жизнь, которая так полно и ярко отражена в замечательном, историческом документе, созданном гением великого СТАЛИНА. Вл. Орлов

ГОРДИМСЯ КОНСТИТУЦИЕЙ

Огромное впечатление произвело на нас выступление тов. СТАЛИНА на VIII Съезде Советов.

Вместе со всеми делегатами съезда мы смеялись, когда СТАЛИН едко высмеивал буржуазных критиков нашей Конституции.

Мы гордимся Конституцией, которую будет иметь наш Советский Союз, и достижениями, которые она запечатлела.

Студенты I курса Дробышевский, Васильев и Мельников

ОСУЩЕСТВИЛАСЬ МЕЧТА ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ

Это было больше века тому назад... Декабристы. Сенатская площадь Санкт-Петербурга. Восставшие полки кричат:

„Ура, Константин! Ура, конституция“.

Николай Палкин беспощадно подавляет восстание. Декабристы либо казнены, либо высланы в „глубину сибирских руд“, и буржуазные историки клеветнически пишут, что крики на площади—„Ура, конституция“—объясняются тем, что народ думал: конституция—имя жены Константина. Клевета на русский народ наподобие недавней клеветы, что Обломов—национальный русский тип и обломовщина—основная характеристика всей русской жизни.

Народ мечтал о лучшей, свободной жизни и слово „конституция“ дошло до него уже тогда, вместе с веяниями свободы из Франции, где побывали русские полки. За конституцию гибли тысячи революционеров, гибли безыменные герои. За мечту о лучшей жизни боролись все лучшие люди всех времен и народов, и вот только Октябрьская революция эту мечту осуществила.

В борьбе с контрреволюцией внутренней и внешней, в борьбе с оппортунистами-оппозиционерами, докатившимися до фашизма и отребья уголовного мира, в борьбе с нытиками трудовой народ СССР завоевал себе Конституцию, мечту человечества, и „никто пути пройденного от нас не отберет“.

Потому что инициатор нашей Конституции—СТАЛИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII СЪЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ОБ ОЗНАМЕНОВАНИИ ПРИНЯТИЯ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ (Основного Закона) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Чрезвычайный VIII Съезд Советов Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В ознаменование принятия новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик объявить день принятия Конституции—5 декабря—всенародным праздником.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ,
5 декабря 1936 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII СЪЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР

Чрезвычайный VIII Съезд Советов Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Поручить Центральному Исполнительному Комитету Союза ССР на основе новой Конституции СССР разработать и утвердить положение о выборах, а также установить сроки выборов Верховного Совета Союза ССР.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ,
5 декабря 1936 г.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ



Товарищи СТАЛИН, ВОРОШИЛОВ и МИКОЯН в президиуме Съезда
Фото Лоскутова (СФ)

ГОВОРИТ ВЕЛИКИЙ НАРОД

Я давно думал об этом знаменательном дне. 25 ноября, вернувшись из института, с большим волнением стал дожидаться начала трансляции открытия исторического VIII Съезда Советов ССР.

Блестящий доклад вождя народов СССР т. СТАЛИНА я прослушал с глубоким вниманием.

Устами делегатов съезда великий совет-

ский народ говорит о том, что должно найти свое выражение в сталинской Конституции. Нас радуют колоссальные успехи нашего Красного воздушного флота; о них съезду рассказали тов. Хрипин и тов. Орлов.

Нельзя без восторга читать речь народного комиссара по иностранным делам тов. Литвинова, речь руководителя ленинградских большевиков тов. А. А. Жданова.

С трибуны звучат гордые слова наших стахановцев, колхозников, представителей науки и искусства. Представители союзных республик, краев и областей рапортуют о колоссальных победах, достигнутых ими под руководством партии. Счастливы живут теперь народы Средней Азии, Кавказа и Дальнего Востока, некогда забытые царизмом.

Замечателен съезд, утверждающий сталинскую Конституцию.

В. Кремков

ПРИВЕТСТВУЕМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ

Как ясно и просто сказал тов. СТАЛИН о блестящих победах первого в мире государства рабочих и крестьян. Его замечательная речь запечатлелась навсегда в памяти миллионного населения нашей страны.

Только советская Конституция не на словах, а на деле обеспечивает трудящимся счастливую и радостную жизнь.

Горячо приветствую замечательнейший документ в истории человечества, созданный гением великого СТАЛИНА.

Проф. Ал. Бергер

Н. Зарубин

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ И ФИЗКУЛЬТУРНИЦЫ — ГОРДОСТЬ НАШЕЙ СТРАНЫ!

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ ПЕРВОЙ ИНСТИТУТСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДОБРОВОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА „АВАНГАРД“!

Фото Коновалова



Студент Левина (гр. 301 ИЭФ) сдает нормы ГТО II ступени

Собрание авангардовцев на ИЭФ

2 декабря состоялось организационное собрание спортивного общества „Авангард“ на ИЭФ.

Учитывая важность собрания для организации физкультурной работы на факультете, бюро ФК факультета через физоргов потоков объявило о собрании под расписку. В результате на собрание явилось больше 2/3, заполнивших анкеты.

Собрание обсудило устав общества „Авангард“, избрало факультетский совет общества, обсудило итоги осенней межфакультетской спартакиады и мероприятия по проведению зимней. Решено сразу же начать подготовку к факультетской спартакиаде по гимнастике, лыжам и конькам между потоками и провести ее в конце декабря.

На собрании выявились неизвестные ранее силы — боксеры, фехтовальщики и т. д. и желающие заниматься в различных секциях. Затем были вручены значки ГТО I ступени 17 чел., закончившим сдачу норм. К собранию был выпущен фото бюллетень и отчет о результатах осенней спартакиады.

Физкультурники ИЭФ ушли с собрания с твердым решением сойти в будущих соревнованиях с последних мест, на которых до сих пор оказывался ИЭФ.

Р.

Дружеский шарж И. Новозилова



Победитель кросса на приз газ. „Индустриальный“ Саша Герасимов

В „АВАНГАРДЕ“

С 17 ноября в институте организован оргкомитет по оформлению добровольного спортивного общества „Авангард“. Комитет проводил работу по вовлечению в члены „Авангарда“ и организовывал обсуждение устава на факультетах. Перестройка физкультурной работы на основе нового устава всколыхнула не только активистов-физкультурников, но и всю студенческую молодежь института. К первой конференции мы имеем в институте 1000 членов этого сравнительно молодого (в городе Ленина) спортивного общества.

Оргкомитет отмечает сильное желание студентов физкультурников участвовать в жизни „Авангарда“. Особенно хорошо прошли факультетские конференции на ИЭФ, энергомаше и др. факультетах института, где физкультурники подводили итоги своей работы (фото-выставками, стенгазетами) и активно обсуждали устав „Авангарда“.

В прошелших конференциях необходимо отметить стремление студентов выбирать в качестве руководителей физкультурой на факультете академически сильных и авторитетных среди физкультурников товарищей. Так на ИЭФ выбрали Распугина (отличника), на энергомаше — Левина (отличника). На других факультетах конференции такие прошли организованно и с большим числом участников.

Используя этот неплохой разбег, факультетские бюро физкультуры сразу же организуют у себя секции по всем видам спорта, налаживают связь с деканатом и общественными организациями, не забывая, что контрольная цифра по ГТО второй ступени на 1936/37 г. — 500 значкистов — должна быть выполнена во что бы то ни стало.

И. Белов

Горно-лыжная секция

Этот вид спорта с каждым годом становится все более и более популярным. Выработав у спортсмена смелость, он в то же время укрепляет его организм. В нашем институте прочно укрепилась горно-лыжная секция, насчитывающая 17 человек.

По роду наших тренировок, мы проводим большую часть зимы в Кавголове, где имеется ряд учебных трамплинов, с которых и начинается увлечение этим видом спорта.

При нашем институте намечено построить два таких трамплина. Это необходимо для сдачи нормы ГТО II ступени. В секции имеются прыжковые и горные лыжи и ботинки, которыми обеспечиваются все желающие заняться этим видом спорта.

Тренировать старшую группу этой зимой будет В. А. Воронов. Под его руководством мы несомненно добьемся лучших результатов, чем в прошлом году.

В. Красников

Боксеры не в почете

Секция бокса института еще до сих пор находится на „задворках“. Наши боксеры не окружены вниманием и заботой. Наиболее ценная в физической культуре секция все еще не известна общественности института. Желание заниматься боксом у студентов большое, кроме того, в этом году наверно придется выступать в городских соревнованиях на первенство по боксу от добровольного спортивного общества „Авангард“.

Руководству спортивной школы нужно серьезно улучшить положение секции в общей работе.

Да и сами боксеры должны проявить инициативу, поднять авторитет секции в институте, втянуть в нее всех студентов боксеров и отстоять этой зимой честь ЛИИ не только в вузовских соревнованиях, но и в городских.

Н. К.

Фото-эпюд Коновалова



Снег выпал

ЛЫЖНИКИ, ТРЕНИРУЙТЕСЬ

Зима еще не установилась окончательно. Снегу еще мало, но кое где уже видна „лыжная дорожка“. Это первые ласточки-лыжники не выдержали и вышли пробежаться после долгих ожиданий.

30 ноября, в выходной день, студенты Индустриального, члены лыжной школы проводили тренировку.

Сосновка — место наших тренировок. Ее широкие аллеи и узкие, почти равнинные дорожки заполнились сегодня лыжниками. Мелькают красные, голубые, черные и белые свитера и брюки, мелькают плотные фигуры, ритмично подымаются и опускаются палки.

Взойдешь на гору — перед глазами поля, леса, простор! Помчишься с горы — ветер обжигает щеки, снег блестит... Хорошо!

Тренироваться упорно и регулярно мы начали 9 октября. Это совершенно необходимо, так как в течение зимы придется не раз защищать лыжную честь Индустриального.

Зимние соревнования по лыжам открываются межфакультетскими эстафетами 15—24 января.

30 декабря будут происходить соревнования на приз ЦПКО им. Кирова. Выставим 3 команды.

6 января — соревнование на приз открытия сезона между сборными командами добровольных обществ. Выступаем от „Авангарда ЛИИ“ (эстафеты).

22 января всем известный пробег „Красной газеты“. Институт участвует 3 командами.

С 24 по 26 января в Свердловске соревнование добровольного общества „Авангард“. Участвуют 15 заводов и вузов. От нас едет 10 лыжников.

24 января — 7 февраля в Харькове состоится матч 4 городов на первенство вузов НКТП по лыжам.

С 6 по 24 февраля будет происходить соревнование на первенство вузов города Ленина, а также городские соревнования на разряды. Согласно заданию ЦС „Авангарда“, нам нужно иметь 2 лыжников первого разряда, 10 — второго и 30 — третьего.

С 1 по 6 марта — эстафеты на приз закрытия сезона.

С 6 по 12 марта в ЛТА эстафета на кубок „Лесной Правды“.

В прошлом году мы выиграли этот кубок. Постараемся не отдать его и в этом году.

Н. Костылев

Фото Коновалова



Надя Дмитриева чемпион СССР по прыжкам в воду

У КОНЬКОБЕЖЦЕВ

Для конькобежцев тренировочный сезон оказался в этом году очень удачным.

Занятия регулярно происходят два раза в шестидневку: раз в зале, раз на вольном воздухе (кроссы). Особенно оживленно проходят кроссы. После комплекса упражнений по нагрузке для организма, соответствующих бегу на коньках, тренировка заканчивается бегом по пересеченной местности (для налаживания ритмичного дыхания).

Некоторые из тренирующихся не посещают кроссов, вероятно опасаясь получить насморк. А наши женщины, для которых проводимые тренировки особенно необходимы, зачастую вовсе их не посещают, рассчитывая, очевидно, на русское „авось“. Зимой предстоит большое количество соревнований. „Противники“ готовятся во всю, и очень тяжело придется тем „самородкам“, которые проявятся в последнюю минуту перед стартом.

Тренировки кроме всего указанного, сплачивают конькобежцев в единый коллектив, который общими усилиями должен добиваться первого места.

Все конькобежцы (27 человек) вступили в добровольное спортивное общество „Авангард“. 7 человек сдают нормы ГТО II ступени.

Н. Анисимов

Новое бюро ФК на механическом факультете

25 ноября 1936 г. на механическом факультете состоялось общее собрание физкультурников. Правда, явка не была стопроцентной, но все же 22 активиста с большим воодушевлением осудили работу прежнего бюро ФК и выбрали новое бюро во главе с тов. Марголиным (заместитель профорга факультета).

Все присутствовавшие вступили в добровольное спортивное общество „Авангард“.

К сожалению, на этом „переломном“ собрании не присутствовал никто от деканата. Парторг также не включился еще в налаживание физкультуры на факультете, но нужно надеяться, что позорное отставание факультета на этом фронте все же будет выправлено.

Спортивные силы механического факультета настолько солидны, что при хорошей организации факультет сможет выйти на одно из первых мест по институту в предстоящих зимних соревнованиях.

Перестраивая свою работу по уставу добровольного спортивного общества „Авангард“ и выискивая новые формы работы, не надо забывать о развитии массовой советской физкультуры, о вовлечении студентов в секции при факультете, и дать 70 значкистов ГТО II ступени в течение 1936/37 учебного года.

В бюро ФК факультета входят: Марголин, Пикалев, Булатов, Дедова, Стифеев, Богомолов и Сейранян.

Надо надеяться, что, учтя прошлые ошибки и воспользовавшись хорошим опытом других факультетов, новое бюро вытащит всеми ругаемый (в части физкультуры) механический факультет в шеренгу передовых факультетов нашего института.

К. Николаев

